



杨梅山深处的千年古寺

近日,格内小学、前锋小学的20名小记者探访位于康美镇杨梅山深处的千年古寺“雪峰禅寺”。步入雪峰禅寺宏伟大门,随处可见绿树葱郁、古木参天的秀丽景色。

当日,负责讲解的法师带领小记者先后参观了观音殿、大雄宝殿、舍利塔、放生池等佛教圣地。法师还耐心细致地介绍佛教文化,开山祖师义存禅师的平事迹,进殿的讲究和佛教的礼仪等。

黄小红 文/图



▲小记者了解古寺建筑特色。

动摇,而且也能断除种种杂念,以达到‘一心不乱’的境界。”师傅还意味深长地补充一句,“如果同学们也有‘一心不乱’的定力,就能把书读好。”我们恍然大悟,不由得点点头。

离开雪峰寺前,我们再次环视四周,郁郁葱葱的绿树掩映着红色殿宇,幽静雅致,身临其境才能感受那一份宁静与安详!

领略古寺风光

格内小学 黄炜航 指导老师 陈丽缠

踏着冬日暖阳,小记者一行到雪峰寺参观学习,领略千年古寺风光,感受闽南佛教文化。

来到山脚下,映入眼帘的是高大的山门,几根高达十来米的石柱耸立眼前,上面写着“雪峰禅寺”。拾级而上,穿过一条石板路,两边是郁郁葱葱的树林,我们在僧人的热情指引下参观了雪峰寺的主体建筑,寺院的建筑以古建筑

为主,只见红砖绿瓦,屋顶的浮雕色彩鲜艳,栩栩如生;房梁、石壁、窗户雕刻精美,透着古色古香美;墙壁挂着许多佛家禅语,萦绕耳边的佛歌,还有三三两两的香客脸上虔诚的神色,无不让人感受到一种宁静和肃穆。接着我们又参观了观音殿、大雄宝殿、藏经阁、抄经堂等,还有新建的舍得书馆,一座现代化的书馆,藏书很多,无偿供人借阅。

虽然僧人讲的佛教文化我似懂非懂,但今天的活动让我大开眼界,不虚此行。

千年古刹

格内小学 戴雅诗 指导老师 林文根

今天,我们来到雪峰寺的大门集合,只见门前的狮子和大象展露出笑脸,好像在说欢迎小朋友们的到来。

站在寺门往上一望,雪峰寺透出



小记者观看摄影作品。

古朴之气,给人感觉威武又不失宁静。石路两旁大树整齐排列,仙风道骨,好像是十八罗汉矗立在这里。在法师的带领下我们开始了本次的参观之行。雪峰寺有1127年的历史了,接着我们又来到了观音殿,这里有一尊脚踩莲花的观音佛祖,旁边还有两名金童玉女。紧接着法师又带我们参观了许多佛像,例如:四大天王、文殊菩萨、地藏王菩萨、弥勒佛、十八罗汉等。

整座寺院的建筑雕梁画栋、飞檐翘角,古香古色、古朴自然。院落由正殿、偏殿、禅堂、钟鼓楼和山门等建筑组成,山门庄严肃穆,寺内气势非凡,十分壮观。走出山门站立凝望,隐隐约约传来悠悠的钟声,伴随钟声细细品味千年历史留下的印记。

不知不觉时间到了,我们就要离开了,今天也是有满满的收获,期待下一次的小记者活动。

小记者在行动 共“检”食品质量



▲监管人员带领小记者鉴别水果优劣。

◀学习辨别商品,保护自身利益。

待地走到了好生活广场,排着整齐有序的队伍走进好生活超市,我们的参观活动就此开始了。

我们拿着采访本认真地听着老师讲解什么是“三无”产品。时间过得好快啊!不一会儿我们就从好生活广场里走回到原来集合的地方了。

在这一节课里,老师教了我们很多的新知识。

合格的产品,是要有商家地址、商家电话、生产日期、保质期、食品生产许可证。如果发现“三无”产品需要退货,商家不退,可以拨打“12315”维权。

今天我们学习到了如何辨认“三无”产品及“三无”产品给人们带来的危害,才知道原来市场监督管理所对我们很重要,它一直在默默地守护着我们。

不可忽视的食品安全

丰州中心小学 董锶源 指导老师 王静芳

随着人们的生活水平越来越高,大家也越来越关注食品安全这个问题。

食品安全知识

丰州中心小学 倪炳杰 指导老师 吴端圣

今天小记者老师组织我们到好生活广场,让我们去寻找是否有“三无”产品,顺便了解一下“三无”产品的危害。

一开始我们在丰州镇市场监督管理所集合,签到点名后。市场监督管理所的工作人员为我们讲解如何辨别假冒伪劣产品。

在老师的带领下,我们迫不及



食品安全知识

丰州中心小学 倪炳杰 指导老师 吴端圣

今天小记者老师组织我们到好生活广场,让我们去寻找是否有“三无”产品,顺便了解一下“三无”产品的危害。

一开始我们在丰州镇市场监督管理所集合,签到点名后。市场监督管理所的工作人员为我们讲解如何辨别假冒伪劣产品。

在老师的带领下,我们迫不及

小记者认真聆听讲解。



□小记者优秀习作选登

我眼中的缤纷世界

南安市第一实验小学 林羽涵

指导老师 洪丽芬

“丁零零……”悦耳的下课铃声一响,我们的心就像融化了的糖豆豆,立即扬起了甜甜的感觉。心思好像活泼的小燕子,轻巧地飞向操场。同学们像一股股冲出闸门的河水,“哗啦啦”地流到校园的各个角落。

这时候我们最懂得争分夺秒了,短短的几分钟,也能让它过得红红火火,精彩纷呈。

瞧!操场上有些女同学正在踢毽子,她们几个人围成一圈,毽子就像翩翩起舞的蝴蝶一般,在美丽的花丛中自由自在地飞来飞去,一旁的同学大声地数着:“10、11、12……”原来她们是在比赛,谁踢得多,谁踢得稳,毽子宛若长了眼睛似的,非常听话,牢牢地盯着同学的脚,一点儿也不走神。

有的同学在跳长绳,两个人挥动着绳子,绳子转出一个滚动的大圆筒。灵巧的女生一个个从旁边钻进去,齐刷刷地起跳,落脚,再跳!有些还活泼地做了起来。哦,不好了!有胡闹的男生来凑热闹了,他们要么还没跳的时候就卡壳了,要么就是笨手笨脚地跳一两下,就搅了人家的局。女生们撅起了小嘴,叽叽喳喳地在说些什么,像一群怒火中烧的小麻雀。

还有的男生在踢足球、打羽毛球,追逐打闹……似乎每个区域都被同学们占领了。他们尽情地玩耍着,挥洒着晶莹的汗珠,要把课间10分钟玩个痛快。

“丁零零……”上课铃声响了,同学们争先恐后地跑回教室,沸腾的操场顿时恢复了宁静。

这就是我眼中的缤纷世界,一个充满生机与活力的课间10分钟。

小狗“旺财”

南安第一实验小学 黄溥涵 指导老师 王翠蓉

我家有一只小狗,它身穿大黄袍,背部的“黑拉链”在大黄袍上格外显眼。我们叫它“旺财”。

每当那些小商贩、搬运工、工人……经过门口,旺财就会竖起尾巴,龇着牙,不停地狂吠,仿佛要把对方吃了。

但是,旺财和我的关系可好了。每次我放学回家,闻到味道的旺财就飞似的从二楼冲到一楼,跑到门口摇着尾巴,“哈哈”地吐着舌头,等我一走进大门,它就扑过来,抱住我的小腿,用毛茸茸的脑袋蹭我的小腿,似乎是在让我和它玩一会儿,可爱极了!

你别看旺财只是一只可爱的小狗,它还会发牢骚呢!每次它还没吃饱,饭却没了时,它就开始发牢骚了:“呜呜,嗷呜,汪……”翻译一下,就是:饭都不让我吃饱,那我怎么看嘛,哼!每到这时,我们就赶紧为它添饭,旺财这才满意地接着吃饭去了,看到它那得意的样子,我们都把它逗得哈哈大笑。

如果你出门不带它,那你回来时,它不会像往常那样摇着尾巴跑到门口欢迎你,而是坐在地上用幽怨的眼神望着你,仿佛在说:“哼,出门也不带我,亏我还帮你看家呢。你知道自己在家多闷吗?”如果你出门带上它,那么一回家,它就乖乖地坐到门口看家了。

我生病时,它不会像往常那样咬住我的裤腿让我和它玩,而是坐在床前静静地不吵不闹,仿佛知道我生病了似的。

我喜欢这只善解人意,又可爱的小狗。

给猪洗澡

蓬华中心山城小学 郭皇城 指导老师 郭美莲

我住在蓬华的一个小山村里,家里养了一栏猪,我总觉得妈妈养猪很辛苦。

又是一个星期天,我和妈妈同往常一样,来到猪圈给猪洗澡。小猪们的样子可爱极了!它的脑袋又大又圆,一双小眼睛眯成了一条缝。只要看到我们来了,就屁股一扭一扭、摇头晃脑地跑到门口欢迎我们,它们好像知道洗澡的时间又到了。妈妈让我先把水龙头打开,然后再把水往栏里喷。我学着妈妈平时的样子,拿起水管往前拉,并用大拇指按住水管的顶端的一部分,水一下子喷得远。我连忙调整好方向,对准一头最脏的小猪,水一下一下地喷在小猪的背上、头上、脚上。其他的小猪们一见到水,高兴得屁颠屁颠地争着跑过来,好痛快地洗个澡。

我发现有一只肥头大耳的小黑猪,满身的泥,躲在一旁不愿和大家一起洗。我好奇地问妈妈:“这只猪怎么不来洗澡?”妈妈说:“它不喜欢洗澡。”“那怎么办?”我追着问。妈妈看我着急的样子,笑着说:“等下让它单独洗。”

其余的小猪们洗好后,妈妈便把那只不爱干净的小猪单独关进一个铁笼子里。一开始,它仰着头,伸长脖子,嗷嗷大叫,好像在说:“我不洗,我不洗。”我用刚才的方法,对准小猪的身子,一下一下地喷着。妈妈还拿了一把长长的刷子,帮小猪刷洗那些脏的部位,我认真地配合着妈妈喷着。不一会儿,就把它洗得干干净净了。瞧,它那对耳朵一扇一扇的,两只黑黑的眼睛望着我们,嘴里发出“郭郭亨”的声音,仿佛在说:“谢谢主人,我以后要和兄弟姐妹一起洗了。”洗完澡,它可以和其他小猪共进午餐了。我和妈妈把备好的饲料倒进猪槽里,它们一见美食,就马上狼吞虎咽地吃起来。看它们吃得饱饱的,我和妈妈也开心极了。

这就是我家的猪,一群爱洗澡的小猪们。